



“辅助器具进万家”打通服务残疾人“最后一公里”

全市流动服务车出车400余次,跑遍全市10个县区及边远的乡镇、村,适配辅具器具8000多件,服务有需求残疾人10600余人

滨州日报/滨州网记者 李淑霞 通讯员 梁川



喜迎滨州市残疾人联合会第七次代表大会召开

目前,我市有26.59万残疾人,60%以上的残疾人需要辅助器具服务,其中有很大一部分残疾人因生活在偏远的农村,受身体残疾和交通条件以及辅具服务机构辐射能力不足等原因限制,得不到辅助器具适配服务。而市辅助器具流动服务车的投入使用,为他们带来了福音。

2017年以来,全市各级残联坚决贯彻落实中国残联“打通服务残疾人最后一公里”的重要指示,充分发挥流动服务车的流动服务作用,加强流动服务车的使用管理,精心组织实施了“残疾人辅助器具进万家”活动,使广大农村和边远地区的残疾人享受到流动服务车带来的便利。

我市启动“残疾人辅助器具进万家”活动,为各县区发放各类辅助器具6000余件

2017年5月19日,滨州市庆祝第二十七次全国助残日暨“残疾人辅助器具进万家”活动启动仪式在滨州市残疾人

职业康复培训中心举行,现场向残疾群众免费发放轮椅、安装假肢,为各县区发放各类辅助器具6000余件。

副市长潘青在出席仪式时讲话指出,启动实施滨州市“残疾人辅助器具进万家”活动,对于推进残疾人精准康复服务、实施扶残脱贫助力行动,全面提升残疾人生活和工作水平具有重要意义。全市各级残联和相关职能部门要精心组织,实施惠民助残服务项目,进一步扩大残疾人康复服务覆盖面。

组建辅助器具适配流动服务队,开展业务培训,充实基层一线适配队伍

为让流动服务车的流动服务功能得到很好发挥,我市抽调各县区残联工作人员、医疗工作者、志愿者组建辅助器具适配流动服务队,并聘请专家举办了为期2天的专业培训,培训一批业务骨干队伍开展辅助器具流动服务。

同时,我市组织举办辅助器具适配服务培训班,对残疾人专职干事等残



流动服务车将辅助器具适配服务送进最偏远农村。(资料片)

人工作者进行辅助器具安装、调试、维修等技能培训,切实提高了工作人员的康复服务水平,充实了基层一线适配队伍。

全市流动服务车出车400余次,跑遍全市10个县区及边远的乡镇、村

与此同时,市县乡三级残联组织深入实施“残疾人辅助器具进万家”“儿童假肢矫形器适配”“彩票公益金假肢矫形器”“七一建党志愿助残服务”等重点项目和服务活动,切实做到“六进户”,即辅助器具适配入户、辅助器具维护入

户、康复需求评估入户、康复知识宣传入户、康复训练指导入户、残疾人证办理入户。

截至目前,全市流动服务车出车400余次,跑遍了全市10个县区及边远的乡镇、村,特别是无棣县、邹平县、北海经济开发区等地的偏远乡镇和农村,免费为残疾人取模、装配、辅具入户评估适配,对辅具适配情况进行跟踪回访、维修服务,共装配假肢和矫形器100余例,助听器40例,适配辅具器具8000多件,服务有需求残疾人10600余人,实现了为残疾人服务的“面对面”、“零距离”。

迟尚斌任滨州实验学校校园足球青训总顾问



座谈会伊始,滨州实验学校向三位嘉宾颁发了聘书:特聘迟尚斌为滨州实验学校青训总顾问,聘迟尚斌为校园足球青训总监兼总教练,聘雷新刚为青训副总监兼总教练助理。自此,滨州实验学校校园足球发展有了国家级“外援”。

座谈会上,与会嘉宾就滨州实验学校校园足球发展情况进行了探讨,为学校青训工作把脉并提出建设性意见。迟尚斌对滨州以及滨州实验学校校园足球的硬件水平和发展思路大加赞赏。他表示,作为全国12个青少年校园足球改革试验区中唯一的非省会城市,滨州的校园足球氛围和发展思路都很值得肯定。迟尚斌和雷新刚两位教练也从训练的角度对学校的青训工作发表了意见,并介绍了今后的工作思路和相关训练计划。座谈会结束后,迟尚斌还到训练场观看了小球员们训练,并进行指导。

滨州市戏剧工作会议暨滨州市戏剧家协会主席团会议召开

今年我市将组织选手参加多项国家级省级赛事

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清泰 通讯员 臧宝荣 报道)3月27日,滨州市戏剧工作会议暨滨州市戏剧家协会主席团会议召开,安排了下一步市剧协的工作。

会议透露,2018年,我市将邀请山东省梅花奖艺术团来滨州演出,组织选派我市选手参加2018年度“中国戏曲小梅花荟萃”、组织选派我市选手参加

2018年度戏曲红梅奖大赛,积极排演原创大戏和小戏备战第十一届山东文化艺术节。

目前,邹平县吕剧团的大型古装京剧《白毛寒》已经排演完成,滨州市京剧演艺有限公司的大型古装京剧《游百川》正在排演阶段,滨州市吕剧演艺公司的大型京剧《渤海红船》剧本已完成。

无棣县综合行政执法局创新服务管理模式

执法中队建起微信群“零距离”服务群众

滨州日报/滨州网讯(记者 任曼 通讯员 刘锡明 李盈宁 报道)为实现对市民的服务、沟通“零距离”,自去年12月起,无棣县综合行政执法局创新城市管理新模式,建立城市管理微信群,把各执法中队责任区内的经营业主纳入微信群中进行沟通交流,取得了良好成效。目前,该局的6个执法中队都建立了城市管理微信群,群成员已达800余人。

据悉,借助于城市管理“微信群”这个平台,该局工作人员积极向业主发布城市管理常见法律知识,对业主咨询的政策问题进行法律条回复,对新修订的实用法律知识进行集中宣

传,让广大业主能够及时了解、学习日常法律法规。发布执法动态,宣传全局执法行动,通报典型的违法案件,并对获得“城市管理示范户”的业主进行通报表扬,让广大业主自觉参与到城市管理中来。进行临时性审批,对特殊情况下的堆放物品、占用城市道路等行为通过拍照进行短期临时性审批,减少审批环节。同时,工作人员在微信群中也会及时回复业主在日常经营中遇到的问题,接受市民投诉举报,并及时把处理结果在微信群进行反馈,确保群众反映的问题事事有回声。

市中交管站查处一辆严重超载“黑校车”

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 李宇宁 张光彩 报道)3月21日17时左右,滨城区综合行政执法大队市中中队交管站依法查处一起非专用校车私自接送学生的严重交通违法行为。

当日下午,市中中队交管站整体编队向往常一样对所辖辖区道路进行交通安全排查,巡查至市中街道新社区附近时,看到一辆白色金杯面包车,发现此车四个车轮减震下沉明显,存在违法营运的重大嫌疑。

于是,执法人员依法叫停此车,并对其进行安全检查。打开车门发现,车上坐满了刚放学的幼儿园学生,其中还有一个女老师。经过清点,该车荷载11人,实载27人,超员率超过百分之百,且此车未在交警部门依法登记,存在重大安全隐患,车上孩子的安全没有任何保障。

交管站立即联系滨城区交警大队骑警中队,并移交他们处理。同时,市中交管站配合骑警中队找回合格校车,将所有孩子安全送回家。目前,该车被交警依法暂扣,将接受严肃处理。

留守儿童走进滨职体验大学生活

滨州日报/滨州网讯(记者 张丹 通讯员 陈小敏 报道)3月25日,滨州职业学院团委联合沾化区团委,组织举办2018年“牵手关爱”感受城市生活。

当天,来自沾化区的20余名农村留守儿童及部分家长、老师代表走进滨州职业学院体验大学校园生活,职业学院40余名志愿者参与活动。孩子们先后参观了滨职图书馆、行知广场、航海实训基地等校园景点,并观看了学院大学生精心准备的节目,进行了“超市购物”等小游戏交流互动,学习了传统民俗工艺老虎手工制作。

市救助站深夜快速救助一流浪乞讨人员

从救助、甄别到护送,整个过程仅用1小时

滨州日报/滨州网讯(记者 张猛猛 通讯员 刘飞鹰 王嵩嵩 报道)3月26日晚23时,市救助管理站救助了一名女性流浪乞讨人员。此次救助,从救助接待、甄别身份到护送返乡,工作人员快速反应,整个过程仅用了一个小时。

当晚23时,市救助管理站两名工作人员正在值班,救助电话的铃声打破了夜晚的寂静。彭李派出所民警打来热线称,在张课家发现一女性流浪乞讨人员,疑似精神病患者。晚23时20分,民警护送流浪乞讨人员到站。

见到这名受助人后,值班人员张亚迪立即问道:“你不是于家的吗?我记得你叫陈什么来?”“我叫陈红。”受助人

员回答道。此时,受助人陈红手里还拿着饼干等零食,笑嘻嘻地问:“你吃吗?”

在市救助管理站,工作人员好像练就了一项基本技能,每一名曾被救助过的流浪乞讨人员,都像有一张照片印在他们的脑海里,再次见到,“照片”就会被立即筛选出来。凭借着印象,张亚迪立即登录全国救助管理信息系统,查找发现,陈红于2017年9月8日晚23时20分被救助过,当时她在黄河十一路渤海五路附近流浪时,被市东派出所民警发现,护送来站,户籍地址确实是滨州经济技术开发区杜店办事处大河于村。

办理完交接手续,救助登记手续后,

张亚迪立即通过四级救助网络联系到大河于村村“两委”,并与陈红的家人取得了联系。

晚23时40分,将救助热线转到手机后,值班人员张亚迪与张国瑞护送陈红回家了。零时,与陈红家属办理完交接手续。

近年来,为确保生活无着流浪乞讨人员及时发现,尽早救助,市救助管理站积极建立健全快速反应机制,发现或接到生活无着流浪乞讨人员线索时,保证市区内半小时到达救助现场并实施救助。据统计,2018年以来,市救助管理站通过快速反应机制共实施救助22例。

滨州好人榜

2月份“滨州好人”事迹简介

助人为乐

董建磊:好小伙爱心施救不留名

董建磊,男,1986年3月生,滨州市公安局滨城分局法制大队民警,中共党员。2017年12月27日晚9点左右,董建磊带着妻子、孩子到大润发购物。忽然,妻子跑来告诉他有人犯病了。董建磊赶忙来到现场,只见一名男子倒在地上下

吐白沫、浑身抽搐。商场员工和顾客都焦急地围在一旁不知如何是好。董建磊赶紧跑到病人身边查看情况,初步断定是癫痫病发作。他立即要来湿巾,根据施救常识,给病人清理附着在口腔、鼻腔里的杂物,防止其窒息和在无意识的情况下

咬到舌头。大约七八分钟后,患者终于有了意识,并慢慢地站了起来。当人们问董建磊的名字时,他却摆摆手笑着走开了。而在一旁的商场员工拍下了施救的一幕,被救者经多方打听才找到他。

见义勇为

刘建雷:律师下冰河勇救落水父女

刘建雷,男,1989年1月出生,山东众成清泰(滨州)律师事务所律师。2018年2月21日下午,刘建雷沿该河岸边开车回

家,途经沾化区泊头段停车休息时,忽然听到有人呼救。沿着呼声望去,刘建雷发现一对父女正在不远处一个冰窟里挣扎,只

剩头部露在水面。刘建雷毫不犹豫地向冰窟冲去,将落水女孩往水上拉,就在小女孩即将被拉出水面的时候,脚下的冰面断裂了,刘建雷也掉入水中。水深得踩不到河底,厚厚的羽绒服也被浸透,救援时很难用力。就在刘建雷再次拼尽全力将小女孩推

诚实守信

李保:低保户两次拾金不昧显美德

李保,男,1970年8月出生,滨州市博兴县博昌街道永和村村民。李保的爱人和孩子都有残疾,整个家庭就靠他一个人

打工赚钱,是村里的低保户。2018年1月2日下午,李保在打工的路上捡到一个钱包,内有一千元现金和三张银行卡,因

为自己不清楚如何找到失主,便把钱包交到了本村村支书手中,由村支书联系派出所寻找失主。两年前,李保也曾捡到一个钱包,内有银行卡26张,现金8000余元。因为当时已是傍晚,李保在原地等了许久也没见失主来寻,便打电话告知了

敬业奉献

王继红:护理员二十三年精心照顾福利院老人

王继红,女,1974年2月出生,滨州市儿童(社会)福利院成人养护区负责人,中共党员。作为一名养老护理员,王继红已在

福利院工作了23年,每天给老人们喂水喂饭、穿衣洗澡、帮助大小便、做心理疏导。董大爷是一位双下肢瘫痪多年的老人,去

流浪养成坏习惯,随地大小便。王继红手把手地教他去厕所,教他系腰带、扣扣子,经过一段时间的训练,陈大爷生活基本自理。对于养老护理工作,王继红说:“我愿像一颗钉子一样,牢牢‘钉’在一线服务岗位上,这里的老人无儿无女,我们就是他们在这个世界上最亲的人。”

孝老爱亲

陈敏:好儿媳精心侍奉婆婆17年

陈敏,女,1974年12月出生,现为沾化区地税局直属征收局副科长,中共党员。陈敏1998年结婚时婆婆已患有严重心脏病,稍微重点的活都不能干,公

公身体状况也不好,婚后陈敏就一直悉心照顾公婆婆。公公婆婆的衣服、被单之类的她都洗,做饭抢着做,婆婆换洗的衣服旧了,不等他们说,就给他们买

回家。婆婆因为舒心了,十几年过去了身体一直很稳定,直到2009年去世。2007年,公公因为多年的颈椎病发作,四肢不能动弹,大小便不能自理,陈敏就精心照顾公公的吃喝拉撒。因县城医疗水平有限,陈敏就和丈夫拿出全部积蓄并借钱凑了十万元带公公去省城做手术,术后半个月回到家。公公脊椎关节

处放了两个支架,脖子也用支架撑着,左右晃动一点都不行,需精心护理。吃饭只能吃流食,陈敏就精心制作各种营养流食,一点点喂给公公。2015年初,公公先后因心衰、脑梗不断地住院治疗,陈敏就干脆让丈夫辞去工作全心照顾老人,自己在工作之余也尽全力侍候,直到2015年底公公去世。